



新闻热线 3585000



3日,晴转多云局部有雷雨或阵雨,南风2~3级,雷雨时阵风7~8级,21~33℃
4日,晴转多云,南风转东北风2~3级,20~32℃
5日,晴间多云,南风转东北风2~3级,21~33℃

淄博市生态环境保护大会暨美丽淄博建设推进会召开 以高品质生态环境支撑高质量发展

淄博9月2日讯 9月1日,淄博市生态环境保护大会暨美丽淄博建设推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实全国生态环境保护大会和全省生态环境保护大会暨美丽山东建设推进会精神,动员全市上下进一步统一思想、凝聚共识,勇担使命、攻坚克难,推动全市生态环境质量持续好转、根本好转,奋力谱写人与自然和谐共生现代化美丽淄博新篇章。

淄博市委书记马晓磊讲话,淄博市委副书记、市长赵庆文主持。淄博市政协主席张延廷,淄博市委副书记、政法委书记杨旭东,淄博市各民主党派有关领导同志,市法院院长,市检察院检察长出席会议。

马晓磊在讲话中指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,全面总结我国生态文明建设取得的举世瞩目的巨大成就,深刻阐述新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系,系统部署全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举

措,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。要认真学习领会,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以生态文明建设的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

马晓磊指出,党的十八大以来,全市上下认真践行习近平生态文明思想,全面落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,统筹抓好产业调整、污染治理、生态保护等工作,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,生态文明建设发生了转折性、全局性变化。当前,淄博市生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解,生态文明建设仍处于压力叠加、负重爬坡的关键期。要充分认识到加强生态环境保护、建设美丽淄博,是践行习近平生态文明思想、落实美丽中国建设战略的具体行动,是实现经济社会可持续发展、高质量发展的根本出路,是持续增进民生福祉、更好满足群众美好生活向往的内在要求,切实增强思想自觉、政治自觉、行动

自觉,加快建设人与自然和谐共生的现代化,为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景,建设新时代社会主义现代化强市贡献更多生态力量。

马晓磊强调,要坚定不移扛起生态文明建设政治担当,聚焦重点,抓住关键、聚力攻坚,推动生态环境质量实现根本好转、美丽淄博建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑淄博高质量发展。要以更大力度打好污染防治攻坚战,强化源头严控、过程严管、末端严治,突出精准治污、科学治污、依法治污,高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动生态环境质量实现新跃升;以更大力度推动绿色低碳转型,加快产业结构、交通运输结构调整,促进资源节约集约利用,形成绿色低碳的生产方式和生活方式;以更大力度加强生态系统保护修复,严格实行生态环境分区管控,着力打造黄河生态样板区,坚决守牢生态环境安全底线,不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性;以更大力度推进“双碳”战略实

施,坚持策略上稳中求进、行动上坚定不移,深入实施碳达峰“十大行动”,统筹抓好传统能源优化升级和新能源倍增发展,加力“双碳”战略政策供给,确保有力有序实现各项既定目标;以更大力度提升城乡环境品质,扎实推进新时代美丽城市和宜居宜业和美乡村建设,加快打造全域公园城市,让群众在绿水青山中共享自然之美、生活之美、生命之美;以更大力度健全现代环境治理体系,统筹各类资源,纵深推进改革,抓好法治、制度、科技和队伍保障,为美丽淄博建设提供坚实支撑。加强生态环境保护、建设美丽淄博,是一项系统工程、长期任务,要坚定不移落实生态文明建设重大责任,各级各部门要强化责任担当、督查考核和宣传发动,企业要算大账、算长远账,坚决履行好生态环保主体责任,全社会和广大市民要争当生态环境保护的监督者、参与者和贡献者,凝聚形成推动美丽淄博建设的强大力量。

赵庆文在主持会议时指出,各级要扛牢生态文明建设政治责

任,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,强化政治自觉,保持战略定力,推动生态环境质量持续改善。要树牢目标导向、问题导向、结果导向,抓好重点领域、关键环节污染防治,推动形成绿色低碳生产生活方式,厚植高质量发展生态底色。要创新提升生态环境治理效能,统筹把握“当前”与“长远”、“精度”与“广度”、“力度”与“温度”,强化精准治污,优化监测网络,加强执法监管,为经济社会高质量发展提供坚实生态支撑。

会上,淄川区、周村区、沂源县、市发展改革委、市自然资源和规划局、市生态环境局负责同志作了发言。

会议以视频形式召开,市直有关部门单位主要负责同志和部分重点企业负责人、志愿者代表、群众代表等在市主会场参加会议。各区县、功能区设分会场。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 温正周 葛洋 张晓军

张店65岁及以上老年人免费流感疫苗正式开打 22家预防接种点可接种

淄博9月2日讯 流行性感冒简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道感染,具有较强的传染性,及时接种流感疫苗是预防控制流感最有效、最经济的措施。今年张店区将继续将65周岁及以上老年人免费接种流感疫苗项目列入民生实事项目,该项目于今日正式开启。

9月1日上午9点不到,在张

店区和平街道社区卫生服务中心预防接种门诊,不少老年人正在有序排队,等待接种流感疫苗,他们当中大部分人是多年接种流感疫苗,而且接种后效果较好。韩女士已经是第三年来医院免费接种流感疫苗了,“接种疫苗以后,秋冬季流行性感冒几乎没有感染过,这样在家跟孩子接触心里踏实多了。”韩女士高兴地说,“我

们不用花一分钱,身体也不遭罪,而且门诊的服务也非常细心周到,感谢政府为民办实事。”

医护人员表示,老年人在接种流感疫苗前,都要签署《张店区65周岁及以上老年人流感疫苗预防接种知情同意书》,之后医生会对其进行预检,如果受种者身体不适合接种,医生会耐心地进行解释并提出医学建议。通常来

说,在接种流感疫苗之后2到4周就可以产生足够的保护性抗体,从而减少流感病毒的侵袭,这种保护作用一般可维持6到8个月左右。

当前,张店区共有22家预防接种点承担65岁及以上老年人免费接种流感疫苗工作,日接种能力可达5000余人。疾控冷库流感疫苗储备充足,另有3万余支

疫苗暂存于企业中转冷库,根据疾控用苗需求,随时配送到位,满足广大人群的接种需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 黄朔 赵茜曼



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看疫苗接种点名单

入户亮出“承诺书” 打消普查对象顾虑 淄博“五经普”清查工作有序推进



淄博9月2日讯 “您好,我们是‘五经普(第五次全国经济普查)’普查员,今天来进行单位清查了解情况,请多多支持。”9月1日上午,淄博市张店区和平街道体坛社区普查员朱青和同事王颖丽在上医仁家开始了当天的清查工作。

向企业财务人员出示普查员证、发放清查告知书后,朱青先是亮出了一份政府承诺书,该承诺书明确承诺“全区各级普查机构及其工作人员对在经济普查取得的单位和个人资料,将会严格保密,不作为任何单位对经济普查

对象实施处罚的依据……”并加盖了公章。

朱青在查看企业的营业执照时,向企业负责人了解企业具体信息,并通过山东省“五经普”单位清查小程序填写清查信息。该清查信息共涉及十余项,内容包括单位类型、详细名称、法定代表人、主要经营业务等信息。

淄博第五次全国经济普查首次使用了政府书面“承诺书”,目的是为了打消被普查对象的顾虑,主动配合普查员进行清查以及普查登记。

张店区第五次全国经济普查调查小组主任曹鹏告诉记者,“张店区通过组建机构落实保障、抓好‘两员’选调及培训等一系列举措,在全区基本形成纵横联动、运转顺畅的普查组织实施体系,为

全力推进‘地毯式’清查登记夯实基础。”

经济普查是对国民经济发展的第一次全面“体检”,今年,淄博第五次全国经济普查清查工作正式展开,清查登记主要是对辖区内从事社会经济活动的二、三产业的全部法人、产业活动单位,以及个体经营户进行“地毯式”单位摸排。

在张店区体育场街道各社区,“五经普”清查登记工作已经如火如荼展开。8月31日,记者跟随华润社区普查员张晶皎、刘宗侠来到万象汇商户进行清查,普查员在来之前已经打电话进行了通知,入户后首先亮出了证件,说明了来意,并拿出了“承诺书”,在获得商户同意后开展信息登记。

普查员告诉记者,目前清查

阶段面临的问题主要是人难找,有时联系单位负责人,对方可能正在出差或者有其他事情,这就需要普查员多次跟对方预约时间,才能成功入户。

“清查阶段是简单摸底,看一下单位是否正常经营,法人是否更换等基本信息的,大部分单位是比较配合的。”张晶皎介绍,对于一些有顾虑的被普查对象,现在有了政府提供的“承诺书”,给清查工作提供了便利,打消了被普查单位的顾虑,让登记工作更加顺利。

万象汇一电子产品专卖店店长说:“之前已经通过一些宣传知道了经济普查这件事,作为个体工商户,我这是第一次切实参与进来,此次经济普查对更好地摸清‘经济家底’具有重要指导作

用,我们一定会积极配合。”

本次普查,淄博8000余名普查员和普查指导员将手持电子终端设备,对全市经营主体、个体经营户进行“地毯式”清查和登记,是一次对全市经济社会发展的全方位摸底、高精度扫描、深层次体检。淄博市统计局党组成员、市普查调查中心主任王辉表示,单位清查是普查正式登记前的一项重要基础工作,目的是摸清全市从事经济社会活动的各类法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业个体经营户的基本情况和分布状况,从而准确界定本市“五经普”的对象和种类,确保普查单位不重不漏。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会